



# 黑牛狂奔乱撞致一死四伤

事发慈溪桥头镇上林湖村，最后被特警击毙

□记者 殷欣欣

昨天早晨7时左右，慈溪桥头镇上林湖村惊现一头“疯”牛，横冲直撞对路人展开攻击，导致一死四伤。最终，慈溪市特警大队出警将牛击毙。

## 桥没修好奔牛走投无路

昨天上午，网友“卡布基诺小晓”@本报官方微博爆料：“慈溪桥头有牛撞人后跳河，被特警开枪打死。”

随后，记者联系上了“卡布基诺小晓”，她姓毛，是事发地附近桥头镇五姓村村民。

昨天早晨7点多，毛小姐从菜场买菜回来的路上，路过东上河时，发现河边围了很多人，人群中还有好几个警察。毛小姐一时好奇也凑上前看热闹，发现河里沉着一头黑色的牛，大部分身子都在水下，只露出一点脊背，一动不动。有围观者告诉她，这牛是刚刚被特警开了三枪打死的。

“据说这头牛是从河对面村庄一养殖场逃出来的，不知怎么疯了一样，到处乱跑乱撞，就在河边小桥附近撞伤了好几个人。有个伤者伤得很严重，肠子都被牛角钩出来了。”毛小姐说，河上的这座小桥连着两个村庄，前段时间小桥挖开准备重新修，至今还没有修好。“幸亏桥没修好，这疯牛才走投无路跳到东上河里，接着被特警开枪打死。不然它可能通过小桥逃到河对岸村庄，伤及更多人。”

## 四名伤员暂无生命危险

记者从知情人士的叙述中还原了当时的情况：昨天一大早，上林湖村一个养殖场兼屠宰场将自己养的一头牛牵出来，准备屠宰。这头牛似乎嗅到了危险的气息，冲了出来，沿着东上河一路狂奔。

清晨有不少村民沿着河边散步，结果躲闪不及，被奔牛撞伤。其中河边有位70多岁的老人正在清理河道垃圾，结果当场被顶翻。

牛撞人后继续往前逃，这时特警接到报警后驱车从后面追趕而来。牛逃到河边，眼看没了去路，突然跃入河中。眼看周围围观的人越来越多，担心牛冲上岸继续伤人，特警瞄准后果断开枪。随着“砰砰”三声枪响，牛被击中，它在河里挣扎了几下后，接着没了动静。

而另一边，当120急救车赶到时，被顶翻的老人已经没了生命体征。另外还有4名村民被撞伤，其中一名伤势比较严重，被送往杭州的医院抢救，其余3人被送到了慈溪人民医院。

昨天下午，慈溪市桥头镇人民政府官方微博“桥头发布”也介绍了这一事件的结果：“8月16日早7时左右，我镇上林湖村发生牛撞人事件。事件发生后我镇人员立即到达现场处置，市特警大队出警将牛击毙，事故造成1死4伤，伤员暂无生命危险。目前我镇已成立事件调查善后处置小组并开展相关工作，对死牛已进行无害化处理，涉事屠宰户已暂停营业。”

## “顺手”取走他人卡里的钱

骑着车在东吴绕了好几圈也没逃脱法网

本报讯(记者 张寅 通讯员 张奇平 蒋琴) 取了他人落在ATM机上卡里1万元现金，怕被监控追踪，骑着电动车绕着东吴骑了好大一圈。不过天网恢恢，这名涉嫌信用卡诈骗的犯罪嫌疑人最终还是被警方抓获，目前被刑事拘留。昨天，鄞州警方通报了这一起案件。

8月10日下午，鄞州东吴派出所民警接到市民张先生报警，称自己一张银行卡落在了ATM机上，卡里少了一万元。

民警随即前往银行调取了监控，发现就在张先生取钱后，有一名中年男子进去取钱，看到ATM机内有张银行卡，一共分五次取走了一万元。

由于该男子并没有留下自己银行卡的操作记录，警方一时无法获悉他的身份信息。经过4天的努力，查看大量监控资料后，警方最终发现该男子进了一家东吴的工厂。8月14日下午，嫌疑人陈某落网。

陈某交代，8月4日，他去银行取钱时，看到有人把银行卡遗漏在ATM机上，一时贪心就取了一万元。由于怕被监控拍到，取完钱后他还特意骑着电动车在东吴绕了好几圈。

东吴派出所民警表示，陈某愿意将钱还给失主。不过，他的行为已构成犯罪，目前被刑事拘留。

将他人留在ATM机上银行卡里的钱取走，应该构成哪项罪？浙江立甬律师事务所唐才宗律师解释，陈某的行为涉嫌信用卡诈骗罪。

根据2008年最高人民检察院的司法解释，拾到他人信用卡并在ATM机上取钱，属于“冒用他人信用卡且数额较大的”，应该根据刑法第196条的规定，以信用卡诈骗罪追究刑事责任。

另外需要说明的是，根据全国人大常委会于2004年12月29日《关于<中华人民共和国刑法>有关信用卡的解释》，“刑法规定的信用卡，是指由商业银行或者其他金融机构发行的具有消费支付、信用贷款、转账结算、存取现金等全部功能或者部分功能的电子支付卡”，刑法上的信用卡并不仅仅指具有透支功能的信用卡。



一家药店内查到的玛咖，功效介绍上，有“增强精力、提高生育力、改善性功能”等字样。

通讯员 刘保锋 供图

## “玛咖”只是普通蔬菜类食品

药店号称“强效抗疲劳、提高生育力”  
市场监管局认为涉嫌虚假宣传已立案

□记者 周科娜 通讯员 娄耸雄 刘保锋

“强效抗疲劳、改善性功能、提高生育力”这样的广告词出自玛咖的店内海报和微商，但是市场监管部门并不认同。江东区市场监管局日前就查处了两例这样的虚假宣传案件，他们提醒广大消费者：玛咖仅仅是新食品原料，并非保健品，宣传的壮阳功效并没有依据和出处。

## 两家药店涉嫌虚假宣传被处理

近日，江东区市场监管局的执法人员在检查过程中，无意中从店员口中获悉，目前很多药店、保健品店在售“玛咖”产品时宣传得天花乱坠，以“秘鲁进口、壮阳神药”为口号吸引顾客眼球，而据其所知，玛咖只对提高人的精神、缓解疲劳有一定效果。

执法人员立即对辖区各大型药店、保健品店进行暗访排摸。在沧海路的两家药店，执法人员均发现柜台上摆放着“玛咖”，在外包装

## 玛咖在原产地只是普通蔬菜

江东区市场监管局执法人员询问了业内专家。专家称，玛咖是“MACA”的音译，也有人写作玛卡或玛咔，它和萝卜属于同科植物，在原产地秘鲁是普通蔬菜类食品。

玛咖是新食品原料(旧称新资源食品)，并非保健食品，虽然对于缓解疲劳有一定作用，但也是因人而异的，目前并没有任何确切的科

## 保健食品与普通食品如何区别

对于普通消费者来说，如何辨别药店在售的食品与保健食品的区别呢？

江东区市场监管局相关负责人表示，保健食品是指具有特定保健功能或者以补充维生素、矿物质为目的的食品。即适宜于特定人群食用，具有调节机体功能，不以治疗疾病为目的，并且对人体不产生任何急性、亚急性、或者慢性危害的食品。

批准文号为“卫食健字”、“卫食健进字”、“卫食进健字”的保健食品是2003年之前卫生

上、店内海报或微信公众号上有“强效抗疲劳、改善性功能、提高生育力”等介绍文字，于是叫来了店老板询问。

在执法人员的询问之下，两家药店的老板承认，自己为了提高产品销售量，在没有科学依据的情况下，发布了虚假信息误导消费者。

执法人员表示，其行为已违反了《中华人民共和国反正当竞争法》。目前，这两起案件已立案处理。

学实验证明其对性功能有改善作用。目前市场上的玛咖存在炒作嫌疑，其保健、壮阳功效没有依据及出处。

记者了解到，保健食品需要申报国家食药总局批准，有“国食健字”的字样，未申报的则视为普通食品。此次查处的沧海路两家药店出售的“玛咖”均没有申报保健食品。

部审批的，2003年10月10日，国家食品药品监督管理局正式开始受理保健食品申报，保健食品批准文号标识方式为“国食健字G+四位年份代码+四位顺序号”及“国食健字J+四位年份代码+四位顺序号”。“国”代表国家食品药品监督管理局，“G”代表国产，“J”代表进口。

如果是保健食品，消费者可以在产品外包装上找到一个蓝色标志，俗称“小蓝帽”，只有获得卫生部和国家食品药品监督管理局批准的保健食品，其产品标签上才能使用保健食品标志。